

# 石景山报

## 夏林茂检查重污染天气相关措施落实情况

本报讯(通讯员张勤勤)11月5日,区委副书记、区长夏林茂对全区空气重污染天气相关措施落实情况进行巡查检查。夏林茂一行查看了鲁谷、古城、金顶街、八角、古城、苹果园等地的市容环境情况,检查永引渠沿线土地储备、园林和市政工地、保险产业园、远洋天著春秋建筑工地绿色环保标准落实情况,暗访了京首建搅拌站,并听取了区环保局监测站所作的工作汇报。

夏林茂要求环保局进一步加强空气质量动态监测,会同相关街道和部门,加大对国控9号子站周边空气污染源的综合治理力度,包括对周边楼宇屋面采取清洁抑尘措施、子站周边餐饮店尽快转变为绿色环保业态、提升古城南街环境清洁水平。要求城管委牵头,国土、园林等相关部门和苹果园街道密切配合,立即对永引渠两侧环境问题进行整治,对现状土路进行硬化处理,清除违法建设。对于清理过程中遇到的问题,既要尽快处理解决,又要明确问题责任,报政府督查室,问题严重的交由区纪委监察局处理。

2016年11月10日 星期四

第85期(总第1560期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

便民电话  
●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656



北京石景山公众号

## 加强应急能力建设 从细处强化防灾工作

本报讯(通讯员程云)如何使民政工作对象忧患意识常驻、控制初步灾情、掌握逃生本领、免受人员伤亡和财产损失,如何使救灾物资迅速出动,将天灾人祸的损失降到最低,一直是我区民政工作的重点。

节日重点宣传,月宣养老安全。在5月12日第八个国家防灾减灾日,区民政局以“减少灾害风险,建设安全城市”为主题,制定“5.12”防灾减灾日宣传方案。在10月13日第27个“国际减灾日”,各街道宣传点以“用生命呼吁,增强减灾意识,减少人员伤亡”为主题开展宣传活动,张贴海报,发放宣传品。6月1日~30日,全区开展养老机构“安全生产月”活动,提高社会福利院员工及入住老人的安全意识。

隐患处处留心,重点时时关注。在我区社会福利院,举行了以“传

播消防知识、关爱老人平安”为主题的消防演习,旨在提高老人、职工安全防范意识和自救、自护的能力,掌握正确的逃生要领。学校作为聚集众多未成年人的场所,一直是防灾减灾的重点关注对象,通过“教育一个学生,带动一个家庭,进而影响整个社会”的消防宣传辐射效应,能进一步提高广大群众的消防安全意识和防范能力。

讲座进入社区,教学自救本领。区民政局用政府购买服务的方式,利用我区现有民安救援队防灾减灾师资力量,结合我区96156社区大课堂,开展了一系列防灾减灾知识进社区进家庭活动。我区全年开展防灾减灾讲座90余场,参加4300余人次,全覆盖9个街道(鲁谷社区),涉及自然灾害包括水灾、火灾的应急自救方法,使社区居民掌握水灾、火灾的自救本领。

民安救援队结合灾害实例,讲

述灾害应急的重要性及灾害来临时如何应急避险、自救互救等有关知识。包括手把手教学心肺复苏正确的手法、按压的部位和频率;如何搭建防御水灾的工事和如何用声音和反光发出求救信号,掌握水灾自救逃生技巧;如何在火灾初期第一时间扑救和搭建临时防火门,如何避开浓烟等自救逃生方法。

完善应急预案,高效整合库房。今年我区制定了《石景山区突发事件应急救助预案》征求意见稿,整合救灾库房,时刻待命,全面应对突发事件和灾情。我区突发事件应急预案由区、街道两级应急预案组成。区突发事件应急救助指挥部在石景山区突发事件应急委员会和北京市民政局的统一领导下,按照“统一指挥、分级负责、专业处置”的原则,负责组织协调本区突发事件受灾群众应急救助

和善后工作,统筹安排生活救助物资和社会捐赠款物。

储备救灾物资,遇灾迅速出动。储备了以帐篷、棉被为主要品种的应急救灾物资,建立了2000人份救灾物资储备,民安救援队约50人作为应急救灾储备力量。特别是应对7月20日强降雨雨情,迅速出动展开救灾工作。20日晚,八角街道南山一、二院平房区因持续强降雨造成部分居民家中进水暂时无法居住,为确保安全,街道动员居民转移安置,紧急下拨救灾物资棉被77床、毛巾被77床、防潮垫77个到八角街道体育馆南路社区集中安置点。

下一步,我区将继续扎实做好防灾减灾宣传工作,关注重点人群,建立突发事件应急预案,整合救灾物资库房,迅速发放救灾物资,建立起我区防灾、减灾、应灾的有效体系。

## 2016年京港青少年交流活动圆满完成

本报讯(通讯员王雪)为进一步加强京港青年人才合作,11月2日~6日,石景山区青联开展2016京港青年交流项目,接待香港深圳社团总会57名青年代表来京交流,献策京港两地发展。

短短五天的交流时间,紧张的行程伴随着丰富的收获:参观中关村石景山园、京西创业公社,了解石景山区青年创业基本情况;走进北京现代汽车工厂,感受现代汽车科技化、智能化相互融合的生产理念;走进清华校园,听取“一带一路与青年责任”主题讲座,深入了解国内经济发展现状,明确两地青年共同使命。最后一日,区青联为香港青年朋友们举行了交流活动结业仪式,每一位社团青年都用自己的切身感受回顾总结了交流过程,展望了京港两地青年交流事业的美好未来。

通过此次交流活动,两地青年在文化、科技、创业等领域深入交换意见,进一步推动了两地青年在共赢合作上迈向深层次、大平台,也进一步加深了两地青年对祖国、对民族的认同感和对两地美好前景的坚定信心。

●11月8日,我区召开今冬明春供热、扫雪铲冰保障工作部署会,对各单位组织传达会议精神、进一步动员部署、抓好应急准备工作、积极主动协调配合、发现问题及时解决五个方面进行强调。同时,扫雪铲冰工作4个单位代表结合工作实际进行了发言。王文昌

### 导读

实施环保奖励办法  
鼓励居民取暖季搬离

详见3版

增添正能量 谱写新篇章

详见4-5版

## 切实肩负起培养锻炼年轻干部的政治责任

——三论“加强实践锻炼促进年轻干部成长成才”

一个有远见的民族,总是把关注的目光投向青年;一个有远见的政党,总是把青年看作推动历史发展和社会前进的力量。习近平总书记在全国组织工作会议上明确指出,成长为好干部,一靠自身努力,二靠组织培养。推动年轻干部到实践中锻炼成长,是组织培养的重要方式,是我们党在革命、建设、改革各个历史时期始终高度重视并常抓不懈的一项重要工作,更是全面从严治党的新形势下各级党委(党组)肩负的一项重大政治责任。

落实好这一重大政治责任,必须运用好年轻干部成长规律。好干部不是与生俱来天然形成的,培养锻炼年轻干部就好比种庄稼,新苗栽下去后要有意识地“墩苗”,不

让它向上生长,而是让它的根向下扎得更深更牢,从土地中汲取更多养分,这样庄稼才能长得更好。同样道理,年轻干部也不能刚参加工作就“坐机关”,而是要派到基层一线参加实践锻炼,在实践中经风雨、见世面、增进群众感情,在基层岗位上积累工作经验、积蓄成长力量,在成长初期就“小步快跑”,这样在以后的成长道路上才能行得更稳,走得更远。

落实好这一重大政治责任,必须掌握好培养锻炼年轻干部的方式方法。实践反复证明,实践锻炼是年轻干部成长成才的唯一正确道路,各级党委(党组)必须在实践锻炼上聚焦,敢于给年轻干部派任务、压担子,多让他们参与一些急难险重工作,多到艰苦地区和复杂环境中历练成长,因为越是条件艰

苦、苦难大、矛盾多的地方,越能锻炼人,越是经历过急事、难事、大事、复杂事的干部,越能担重任。要破除“本位主义”思想,打破部门、上下、条块界限,推动优秀年轻干部跨领域、多岗位交流,通过多岗位的实践锻炼,让年轻干部熟悉更多领域、积累更多经验。组织(人事)部门要加强对年轻干部的跟踪管理,定期进行考核评价,及时为年轻干部建立成长档案,重点记录日常表现、工作业绩、群众口碑等情况,作为评价使用年轻干部的重要依据。要加强对年轻干部的教育培训,定期组织参加各类主体班、专题班、网络班的学习,进一步强化理论武装、提升专业能力。

落实好这一重大政治责任,必须营造好健康的成长成才环境。

党委(党组)要定期分析本单位年轻干部队伍情况,制定培养工作计划,统筹年轻干部人事安排,党委(党组)会每年至少专题研究一次年轻干部培养工作。要把年轻干部培养锻炼作为“一把手”工程,由党委(党组)主要负责同志亲自抓、亲自管。要给年轻干部成长营造相对宽松的氛围,给压力但不苛责,信任支持年轻干部放手开展工作,发挥他们思维活跃、敢闯敢试的特点,鼓励他们敢于担当、勇于实践、大胆创新。对待年轻干部要多看大节、看主流、看发展,宽容他们在工作中特别是改革创新中的失误,给他们犯错误的空间、改错的机会,让年轻干部学会在失败、挫折面前不低头,在战胜失败和挫折的过程中更好成长。 石组文

**100种 新颖宣传栏**  
■ 1个起制作 ■  
**超薄精致 持久靓丽**  
■ 更换画面灵活 ■  
■ 提升宣传效果和品质 ■

**适用**  
办公室 会议室  
接待室 荣誉墙  
电梯间 走廊等

**品种**  
镜面 磨砂 雅黑  
亮喷砂 香槟喷砂  
高光拉丝等  
\*另有超薄灯箱供您选择

快行道广告制作部 010-51667918